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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo§
przewodniczgcemu zespolu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratk¢ z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdaé cze$é pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujgcy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

= G B0 g

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wiasciwg odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajacg jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc



Zadanie 1.

Kwatere sadowniczg nalezy obsadza¢ zawsze

A. jedng odmiang drzew owocowych.

B. jednym gatunkiem drzew owocowych.
C. kilkoma gatunkami drzew owocowych.
D. kilkoma odmianami drzew owocowych.

Zadanie 2.

Owoce truskawek z sadzonek ,,frigo” posadzonych na poczatku czerwca zaczng dojrzewac

A. w pierwsze] polowie sierpnia.
B. pod koniec sierpnia.

C. napoczatku wrzesnia.

D. pod koniec wrzesnia.

Zadanie 3.

Oblicz, ile kg soli potasowej (50% K,O) nalezy zastosowaé pod 4 ha upraw sadowniczych, jesli dawka
czystego skladnika K,O na 1 ha wynosi 50 kg.

A. 25kg
B. 50kg
C. 100kg
D. 400 kg

Zadanie 4.

Dobierz z tabeli pestycyd do zwalczania szkodnika przedstawionego na fotografii.

Wyciqg z programu ochrony wisni i czeresni.

Przed kwitnieniem

Mszyce

Aztec 140EW, Calypso 480SC, Mospilan 20SP

W przypadku wystapienia

Piedzik przedzimek
Inne gasienice zjadajgce
liscie

Owadofos 540EC, Zolone 350EC, Fastac 100EC

Na poczatku biatego paka

Przedziorek owocowiec
Inne przedziorki

Promanal 60EC, Paroil 95EC
Apollo 500SC, Nissorun 10EC
Omite 30WP

Obfity oprysk catej rosliny.
W razie wystapienia szkodnika
Przy liczebnoéci >3/lisé

Okres kwitnienia

Po kwitnieniu

Kwieciak pestkowiec

Owadofos 540EC, Sumithion Super 1000

Tuz po kwitnieniu w okresie lotu chrzaszczy

Przedziorek chmielowiec
i inne przedziorki

Omite 30WP, Magus 2005C

Przy liczebnosci >5/1i$¢

Nasionnica trzesnidwka

Owadofos 540EC, Mospilan 205P, Fastac 100EC

W razie koniecznosci po stwierdzeniu lotu much

Mszyce

Aztec 140EW, Calypso 480SC, Mospilan 20SP

W przypadku wystgpienia

Sluzownica ciemna

Decis 2,5EC, Owadofos 540EC

W przypadku wystgpienia

A. Nissorun.
B. Fastac.
C. Aztek.
D. Decis.
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Zadanie 5.

Jedng z metod ograniczania wystepowania przeziernika porzeczkowca jest

A. walka z mszycami.

B. oprysk akarycydami.

C. wycinanie porazonych pedow.

D. usuwanie zaatakowanych owocow.

Zadanie 6.

Wskaz najlepszy termin $cidtkowania truskawek stoma.
A. Na poczatku kwitnienia.
B. Tuz przed dojrzewaniem owocow.

C. Wiosna, po rozpoczeciu wegetacji.
D. Jesienig, przed nadej$ciem przymrozkow.

Zadanie 7.

Kiedy nalezy wycina¢ pgdy malin owocujacych na pedach tegorocznych?

A. Latem po zbiorze owocoHw.

B. Jesienig po zbiorze owocow.

C. Wiosng zaraz po ruszeniu wegetacji.

D. Wczesng wiosng po rozmarznieciu gleby.

Zadanie 8.

W ktorym terminie mozna stosowa¢ obornik pod truskawki uprawiane tradycyjnie?

A. W okresie zimowym.

B. Latem po zbiorze owocow.
C. Wiosng przed kwitnieniem.
D. Przed zakladaniem plantacji.

Zadanie 9.
Jablka najlepiej przechowuja si¢, gdy w gazoszczelnej komorze chtodniczej zawartos¢ CO, wynosi okoto
A. 0,03%
B. 0,3%
C. 3%
D. 30%

Zadanie 10.
Koszty bezposrednie produkcji truskawek na 1 ha uprawy, na podstawie zamieszczonych danych, wynosza

A. 800 zt Wyszczegdlnienie Wartos$é w zi/ha
B 900 zt nawozy 200
C. 1100zt pestycydy 600
sciotka 300
by Lalba paliwo 400
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Zadanie 11.
Ile wyniesie przychdd ze sprzedazy owocow borowki wysokiej, uprawianej na powierzchni 0,5 ha, przy
plonie 8 t/ha i cenie sprzedazy 10 zt za 1 kg?

A. 4000zt
B. 8000zt
C. 40000 zt
D. 80000 zt

Zadanie 12.

Zapewnienie bezpieczenstwa pszczolom przy stosowaniu zabiegow ochrony chemicznej ro§lin wymaga
A. zachowania okresu karencji.
B. zachowania okresu prewencji.

C. stosowania rotacji pestycydow.
D. stosowania pestycydow systemicznych.

Zadanie 13.

Opakowania po srodkach ochrony roslin powinny by¢ utylizowane
A. poprzez gigbokie zakopanie w glebie.
B. na skladowisku odpadéw komunalnych.

C. zgodnie z zaleceniami producenta §rodka chemicznego.
D. poprzez spalenie w bezpiecznej odleglosci od gospodarstwa.

Zadanie 14.

Rosling, ktoérg nalezy uprawia¢ w I roku po zastosowaniu obornika, jest
A. ogorek.
B. marchew.

C. cebula z dymki.
D. fasola szparagowa.

Zadanie 15.

Pierwszg czynno$cia po utozeniu podtoza z grzybnig pieczarek na stelazach jest
A. doktadne zdezynfekowanie.
B. przykrycie torfem i zwilZzenie wod3.

C. nawozenie nawozami wielosktadnikowymi.
D. dokladne wysuszenie i przykrycie roztozonym obornikiem.

Zadanie 16.
Ktére warzywo mozna wysiewac jesienig w celu wczesniejszego plonowania w nastgpnym roku?
A. Groch.
B. Cebula.
C. Ogorek.
D. Pietruszka.
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Zadanie 17.
Rozsade pomidoréw w tradycyjnej uprawie polowej nalezy sadzi¢ do gruntu

A. po 1 kwietnia.

B. w polowie kwietnia.
C. po 15 maja.

D. pod koniec czerwca.

Zadanie 18.

Do pedzenia pietruszki na natke nalezy przygotowaé
A. napeczniale nasiona.
B. dhugie, proste korzenie.

C. podkietkowane nasiona.
D. kroétsze, mniej ksztattne korzenie.

Zadanie 19.
W harmonogramie zabiegdw pielegnacyjnych w uprawie pomidorow nalezy uwzgledni¢ opryski przeciwko
A. zarazie ziemniaka.
B. czerni krzyzowych.
C. kanciastej plamistosci.
D. zgniliznie twardzikowe;j.
Zadanie 20.
Kolorowe tablice lepowe stuzg do monitorowania pojawienia si¢ danego szkodnika. Wskaz prawidtowg

zalezno$é: kolor tablicy — szkodnik.

A. z6tta — maczliki

B. zoéMta — wciornastki
C. niebieska — mszyce
D. niebieska — maczliki

Zadanie 21.
Wskaz optymalny termin fenologiczny zbioru pomidoréw przeznaczonych do przechowywania.

A. Owoce przebarwione.
B. Owoce wybarwione.
C. Owoce ,,zapalone”.

D. Owoce zielone.
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Zadanie 22.
Sposréd wymienionych w tabeli warzyw wskaz, ktére nalezy przechowywa¢ w najwyzszej temperaturze
1 wilgotnosci powietrza.
A. Kapusta glowiasta.
Burak ¢wiklowy.

B
C. Marchew.
D. Czosnek.

Zadanie 23.
Nasiona przeznaczone do sprzedazy powinny by¢ przechowywane w pomieszczeniach
A. o niskiej wilgotnosci powietrza 1 niskiej temperaturze.
B. o niskiej wilgotnosci powietrza 1 wysokiej temperaturze.
C. o wysokiej wilgotnos$ci powietrza i niskiej temperaturze.
D. o wysokiej wilgotnos$ci powietrza i wysokiej temperaturze.
Zadanie 24.

Ogrodnik przygotowat 10 000 szt. rozsady kalafioréw do sprzedazy po 0,60 zt za 1 sztukg. Sprzedal 90%
przygotowanego towaru. Jaki uzyskat przychod ze sprzedazy?

A. 540 zt
B. 600 zt
C. 5400zt
D. 6000zt
Zadanie 25.

Przy brzegach oczek wodnych dobrze bedzie rosta

A. smagliczka skalna.

B. ostrozka ogrodowa.

C. rogownica kutnerowata.
D. jezyczka pomarahczowa.

Zadanie 26.
Byling zadarniajacg polecang do obsadzania ogrodu skalnego jest

A. stoneczniczek szorstki.
B. dabrowka roztogowa.
C. jezowka purpurowa.

D. liliowiec ogrodowy.
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Zadanie 27.
Przed wysiewem nasion palm, dracen czy paciorecznikow w celu uszkodzenia twardej, nieprzepuszczalnej

dla wody lupiny nasiennej nalezy wykona¢

A. zaprawianie.
B. stratyfikacje.
C. skaryfikacje.

D. otoczkowanie.
Zadanie 28.
Nasiona kaktuséw nalezy wysiewac
A. rzedowo i przykrywac piaskiem.
B. rzutowo i nie przykrywac ziemia.
C. punktowo na gtebokosé okoto 2 cm.
D. gniazdowo 1 nie przykrywac ziemia.
Zadanie 29.
Byliny kwitngce wiosng i wezesnym latem nalezy rozmnazaé przez podziat
A. w okresie spoczynku zimowego.
B. zaraz po rozmarznigciu gleby.
C. tuz po kwitnieniu.
D. wczesng jesienia.
Zadanie 30.
Pozywka do dokarmiania ro$lin doniczkowych kwitngcych powinna mie¢ zwiekszong zawarto$¢é
A. potasu i azotu.
B. fosforu 1 azotu.

C. fosforu i potasu.
D. magnezu i potasu.

Zadanie 31.

Wskaz pestycyd do zwalczania szkodnik6w widocznych na fotografii.

A.  Treol. Pestycydy do zwalczania niektérych
B. Magus. szkodnikow roslin iglastych
C. Fastac. Szkodnik Pestycyd do zwalczania
D. Mospilan. mszyce Fastac
czerwce Mospilan
przedziorki Magus
ochojniki Treol
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Zadanie 32.

Przygotowujac podtoze pod uprawe rézanecznikéw, nalezy uregulowac jego odczyn do poziomu pH okoto

A. 3
B. 5
C. 7
D. 8
Zadanie 33.
Najlepsza rosling obwodkowa sposrod podanych jest
A. dalia.
B. kanna.

C. zeniszek.
D. lewkonia.

Zadanie 34.
Zaktadajac rabat¢ bylinowsa, z roslin o ozdobnych kwiatach nalezy wybra¢

A. hoste.

B. irezyne.
C. zurawke.
D. rudbekie.

Zadanie 35.

Do nawozenia trawnika nalezy zastosowac 40 g/m” saletry amonowej. Ile nawozu nalezy wysia¢ na 0,3 ha
trawnika?

A 1,2 kg
B. 12 kg
C. 120kg
D. 1200kg

Zadanie 36.

W uprawie gozdzikéw szklarniowych wielkokwiatowych w harmonogramie zabiegébw pielegnacyjnych
nalezy zaplanowac

A. usuwanie lici 1 pgkéw bocznych do potowy pedu.

B. uszczykiwanie roslin i usuwanie pgkow bocznych.

C. uszczykiwanie roslin i usuwanie pgkéw szczytowych.

D. usuwanie pedéw bocznych wyrastajacych u nasady pedu gléwnego.
Zadanie 37.
Przy produkcji r6z piennych okulizacj¢ nalezy wykonywac
latem, zaktadajac jedno oczko w szczytowej partii podktadki.
latem, zakladajgc 2-3 oczka w szczytowej partii podktadki.

wiosng, zaktadajgc jedno oczko u podstawy podktadki.
wiosng, zaktadajac 2-3 oczka u podstawy podkiadki.

SRS
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Zadanie 38.
W czasie dlugotrwatego przechowywania kwiatow cigtych temperatura 0°C jest najbardziej odpowiednia dla

A. storczykow.
B. anturium.

C. gerbery.
D. rozy.
Zadanie 39.

Kwiaty lewkonii nalezy zbierac,
A. wyrywajac pedy wraz z korzeniami.
B. Scinajac pedy pod duzym skosem.
C. delikatnie wyrywajac ich pedy.
D. $cinajac pedy tuz przy ziemi.

Zadanie 40.

W ciggu roku z 1 ro§liny anturium zbiera si¢ $rednio 12 kwiatow. Jaki jest przychod ze sprzedazy kwiatow ze
100 roslin, jezeli cena jednego wynosi 6 z1?

A. 720 zt
B 1 200 zt
C. 7200zt
D. 12000 zt
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